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Προς τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
ΘΕΜΑ: Ο συνεχιζόμενος κίνδυνος βίαιης έξωσης 400 κατοίκων με αφορμή τα «έργα ανάπλασης» στα 
«Προσφυγικά» της Λεωφόρου Αλεξάνδρας 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως γνωρίζετε από προηγούμενες Επίκαιρες Ερωτήσεις της Προέδρου της Πλεύσης Ελευθερίας και δικές μου, δύο 
άνθρωποι πραγματοποιούν απεργία πείνας μέχρι θανάτου, για να προστατέψουν το δικαίωμα στη ζωή και στην στέγη για 
400 μέλη της αυτόνομης κοινότητας των προσφυγικών της Λεωφόρου Αλεξάνδρας.  
 
Από τις 5 Φεβρουαρίου 2026, ο Αρίστος Χαντζής ξεκίνησε απεργία πείνας που σήμερα ξεπερνά τις 120 μέρες και, όπως 
επεσήμανα πρόσφατα στη Βουλή, ο γιατρός του ανησυχεί σοβαρά για την ζωή του. Επίσης, από την Πρωτομαγιά, η Suzon 
Doppagne, μια νέα γυναίκα με δράση κατά της έμφυλης βίας, ξεκίνησε και εκείνη απεργία πείνας που σήμερα ξεπερνά τις 
45 μέρες.  
 
Μαζί με όλη την αυτόνομη κοινότητα των Προσφυγικών, οι δύο αυτοί άνθρωποι διαμαρτύρονται κατά της απόφασης της 
Περιφέρειας Αττικής να πραγματοποιήσει έργα ανάπλασης των κτιρίων στα οποία διαμένουν, χρηματοδοτούμενα από το 
ΕΣΠΑ κατά 15.000.000 ευρώ. Η παρέμβαση αυτή έχει προκαλέσει έντονη ανησυχία και διαμαρτυρία από πολλούς 
κοινωνικούς φορείς, διεθνείς προσωπικότητες και οργανώσεις όπως η Διεθνής Αμνηστία, ανακοινώσεις, κινητοποιήσεις και 
συναυλίες στον χώρο των Προσφυγικών. Στις 16 Απριλίου, στο προαύλιο της Βουλής, τέσσερις νέες γυναίκες επιχείρησαν 
διαμαρτυρία για το ίδιο θέμα, ενώ στις 16 Μαΐου πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση στην Πλατεία Συντάγματος.  
 
Το δικαίωμα στη στέγη είναι κατοχυρωμένο από το Άρθρο 21 του Συντάγματος και αναγνωρισμένο από την Οικουμενική 
Διακήρυξη του ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα. Παρά τις αμφίσημες δηλώσεις του Υφυπουργού κ. Σπανάκη στη Βουλή, 
η απειλή έξωσης των κατοίκων στα «Προσφυγικά» της Αλεξάνδρας είναι σοβαρός και ορατός κίνδυνος, και αποτελεί ωμή 
παραβίαση θεμελιωδών δικαιωμάτων που θα οδηγήσει πολλούς ανθρώπους στην αστεγία και στην εξαθλίωση. Παρόλα 
αυτά, η Κυβέρνηση συνεχίζει να παρακολουθεί την υπόθεση ως Πόντιος Πιλάτος, προσποιούμενη πως δεν υφίσταται 
κίνδυνος έξωσης, και αφήνει την πρωτοβουλία κινήσεων στον Περιφερειάρχη Αττικής, ο οποίος προωθεί τα έργα 
ανάπλασης αδιαφορώντας για τις επιπτώσεις. Ήδη ο Δήμαρχος Αθηναίων πήρε δημόσια θέση υπέρ του διαλόγου και της 
διαβούλευσης, κίνηση που υπογραμμίζει την αναγκαιότητα διαφοροποίησης στη στάση όλων των θεσμικών φορέων, εν 
όψει και του κινδύνου απώλειας ζωών των απεργών πείνας. 
 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 
 
1. Ως πότε η Κυβέρνηση θα συνεχίσει να παρακολουθεί αδρανής την όξυνση του προβλήματος που προκαλεί το σχέδιο 
ανάπλασης των «Προσφυγικών» στη Λεωφόρο Αλεξάνδρας χωρίς να παρεμβαίνει για να προστατεύσει έμπρακτα το 
δικαίωμα των κατοίκων στη στέγη, παρά το γεγονός ότι δύο κάτοικοι πραγματοποιούν πολυήμερη απεργία πείνας και οι 
φωνές διαμαρτυρίας κατά της απάνθρωπης πολιτικής της Περιφέρειας Αττικής εντείνονται διαρκώς;   
 
2. Γιατί η Κυβέρνηση δεν δεσμεύεται ρητά ότι θα προστατεύσει την αυτόνομη κοινότητα των κατοίκων στα «Προσφυγικά» 
της Αλεξάνδρας από τη βίαιη έξωση, αποτρέποντας έτσι τη δημιουργία ενός σοβαρού κοινωνικού προβλήματος που θα 
προκύψει από την εξώθησή τους στην αστεγία και την εξαθλίωση;  
 

Αθήνα, 15.6.2026 
 
 

Αλέξανδρος Καζαμίας 
Βουλευτής Επικρατείας, Πλεύση Ελευθερίας 
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